

施 純 燦



臺南師專59級畢業
淡江大學會計系畢業

曾任 國小教師、稅務員、財務經理、行政院主計處視察、
會計師事務所所長

現任 正興聯合會計師事務所副所長

臺灣經濟起飛之推手

施純燦校友生於嘉義縣鹿草鄉。年輕時，課餘都得幫忙農務，深感受釣青蛙、灌蟋蟀之農村趣，也切身體會農民日曬雨淋，又得跟洪水乾旱奮鬥，看天吃飯的辛苦；更曾目睹八掌溪洪水泛濫，沖毀其家西瓜田，導致血本無歸的慘狀。施校友的父親雖目不識丁，卻勤奮不懈、重視教育，也許是受此薰陶與感召，造就他於南師畢業後不到一年即自修考取金融與稅務人員特考第一名，表現卓越。最難得的是他不忘本，一直感念南師的栽培，同時認為能有此優秀的表現乃拜南師優良的學風所賜。

辭去教職，經歷財政部、經濟部、行政院主計處與民間公司等要職，均戮力從公、鞠躬盡瘁，為臺灣經濟起飛之輝煌時期做最佳之參與、奉獻和見證。民國79年考取會計師卸下公職，以會計、稅務之專業服務造福廣大工商業界。旋為回饋政府長期栽培，協助辦理工業區及工業港之開發管理，期間為政府節省100億元以上之公帑，最為經典。

樂當義工是施校友的終生職志，他不僅在專業上對國家社會有所貢獻，更熱心公益、樂於助人，擔任財政部、經濟部和臺北市政府的長期義工，深受首長的肯定與嘉許。對臺北市南師校友會更是仁至義盡，出錢出力不落人後。尤其義務掌管校友會財務，健全校友會務之正常運作，居功厥偉。

施校友重感情、講義氣，曾在親戚所開之公司擔任財務經理，為協助解決財務危機，義無反顧地散盡自己的家財，幸賴其賢內助柯湘娥女士的體諒、支持與協助，終能化險為夷、渡過難關。經此淬鍊更愈茁壯，使得往後經歷30年之人生旅程走得更順遂。